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令 和 ６ 年 ３ 月 定 例 会 会 議 録 
 

 

１ 日  時  令和 6年 3月 26 日（火) 午後 2時 00 分～午後 2時 58 分 

 

２ 場  所  市役所 3階 第２委員会室 

 

３ 出 席 者  教育委員 川 端   一 

教育委員 山 本 浅 子 

教育委員 道 下 和 之 

        教育委員 大 島 眞由美 

        教 育 長 村 上 富 憲 

 

４ 欠席委員  教育委員 川 端   一 

 

５ 会議に出席した者の氏名 

教育総務課長 濱﨑 正己  学校教育課長 境目 直行 
学校教育課課長補佐 塩竃 憲治  教育総務課係長 城山 直樹 
学校教育課係長 山田 英基  学校教育課係長 前田 正利 
富江分室長 橋口 元孝  玉之浦分室長 橋本 清隆 
三井楽分室長 安永 武彦  岐宿分室長 江頭 康一 
奈留分室長 北川 竜洋   

                      （合計／書記含め 12 名） 

 

６ 傍 聴 者  なし 

 

７ 書 記  教育総務課課長補佐  谷川 智子  
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８ 議題及び議事の大要 

 

○ 教育長が開会を宣告する。（午後 2時 00 分） 

 

○ 前回会議録の承認 

       

教育長が前回会議録の承認について議題に供し、濱﨑教育総務課長が第１

回臨時会の会議録を説明の後、各委員へ審議を諮ったが、質疑、意見もな

く承認された。 

 

 ○ 教育長報告 

 

前回 2 月 22 日の定例教育委員会以降の報告をいたします。 

・2 月 25 日、奥浦中学校及び崎山中学校の閉校記念式典が行われました。

学校ごとに工夫を凝らした演出をされており、地域の方をはじめ関係者

の皆さんが閉校を惜しまれておりました。記念碑は卒業者数や閉校年月

日を記載したものが建てられていました。 

・26 日、3 月定例市議会が開会いたしました。 

・27 日、第 2 回五島市公民館連絡協議会が行われ、緑丘公民館、岐宿公民

館が発表を行いました。 

・28 日、市議会の議案質疑がありました。午後からは富江中学校の生徒が

全国認知症キャラバン作文全国最優秀賞を受賞された報告に来ていただ

きました。富江中学校は毎年応募し、優秀な成績を収められています。 

・3 月 1 日、高校の卒業式に行ってきました。感動的な式でした。 

・3 日、崎山小学校の閉校記念式典が行われました。大勢の来場者が来ら

れており、サプライズゲストに前川清さんが来られ、終わらなければ始

まりはないと心強い言葉をいただきました。 

・6 日、市議会の教育福祉委員会がありました。来年度予算などを審議い

ただきました。 

・13 日臨時教育委員会で人事案件を審議いただきました。 

・14 日、中学校の卒業式では委員の皆さまにも告辞を述べていただきあり

がとうございました。臨時校長会において、退職辞令をお渡ししました。 

・15 日から 19 日にかけて小学校の卒業式が行われました。 

・22 日、市議会の最終日に第 2 期目の教育長就任を承認いただきました。

また、全ての学校で令和 5年度の修了式が行われ、大きな事件、事故な

く 1年間を終わることができました。 

報告は以上です。委員の皆さまより卒業式のご感想などをお聞かせくださ

い。 
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各委員 

 （卒業式に参列しての感想） 

教育長 

ご質問、ご意見等ございましたらお願いします。 

ないようでしたら、教育長報告を終わります。 

 

○ 議案審議 

 

議案第８号 五島市教育委員会事務局職員の 

人事評価に関する規程の一部改正について 

 

教育長 

議案第８号「五島市教育委員会事務局職員の人事評価に関する規程の一部

改正について」説明をお願いします。 

濱﨑課長 

本案は、五島市教育委員会事務局職員の人事評価に関する規程の一部改正

について、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第１５条の規定に基

づき、承認を求めるものであります。 

改正の内容ですが、地方自治法の一部改正により、パートタイム会計年度

任用職員に勤勉手当が支給できることになり、五島市でも令和６年度から

支給されることになります。 

勤勉手当支給にあたっては、人事評価を適切に反映する必要があることか

ら、市長部局において人事評価実施規程を新たに制定することとしており

ます。 

教育委員会においては、市長部局の規程に準ずることとし、現行の人事評

価に関する規程の一部改正を行うものです。以上で説明を終わります。ご

審議のほどよろしくお願いいたします。 

教育長 

これは市長部局に合わせる改正を行うということです。よろしいでしょう

か。 

では承認ということにいたします。 

 

 

議案第９号 五島市立小中学校共同実施室組織運営規程の一部改正について 

 

教育長 

議案第９号「五島市立小中学校共同実施室組織運営規程の一部改正につい

て」説明をお願いします。 
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濱﨑課長 

本案は、五島市立小中学校共同実施室組織運営規程の一部改正について、

地方教育行政の組織及び運営に関する法律第１５条の規定に基づき、承認

を求めるものであります。 

共同実施室は、五島市学校管理規則第３１条の規程に基づき、学校で行う

事務のうち、諸手当の認定又は事前審査その他の事務を行うため、５つの

地区に区分して設置されております。 

今回、小中学校の統廃合による学校数の減少に伴い、共同実施地区を再編

する必要があるため改正を行うものです。 

改正の内容は、閉校する４校を削除するとともに、福江地区の共同実施地

区をこれまでの北地区、西地区、東地区の３地区から北地区、南地区の２

地区に改めるものです。 

以上で説明を終わります。ご審議の程よろしくお願いいたします。 

教育長 

何か質問ございませんか。 

山本委員 

福江地区以外はどうなっているのですか。 

境目課長 

全体で、現在の５地区（福江３地区、富江玉之浦地区、三井楽岐宿地区）

から４地区（福江２地区、富江玉之浦地区、三井楽岐宿地区）になるとい

うことになります。 

教育長 

他にないようでしたら承認といたします。 

 

 

議案第１０号 五島市立小中学校の通学区域に関する規則の一部改正について 

 

教育長 

議案第１０号「五島市立小中学校の通学区域に関する規則の一部改正につ

いて」説明をお願いします。 

濱﨑課長 

本案は、五島市立小中学校の通学区域に関する規則の一部改正について、

地方教育行政の組織及び運営に関する法律第１５条の規定に基づき、承認

を求めるものであります。 

令和６年度からの小中学校統合に伴い、通学区域が変更となることから所

要の規定の整備を行うものです。 

改正の内容ですが、福江中学校の通学区域に崎山中学校及び奥浦中学校の

通学区域を加え、福江小学校の通学区域に崎山小学校の通学区域を加え、
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本山小学校の通学区域に大浜小学校の通学区域を加えるものです。 

以上で説明を終わります。ご審議の程よろしくお願いいたします。 

教育長 

何か質問ございませんか。 

ないようでしたら、承認ということにいたします。 

 

 

議案第１１号 五島市立学校施設の使用に関する規則の一部改正について 

 

教育長 

議案第１１号「五島市学校施設の使用に関する規則の一部改正について」

説明をお願いします。 

濱﨑課長 

本案は、五島市立学校施設の使用に関する規則の一部改正について、地方

教育行政の組織及び運営に関する法律第１５条の規定に基づき、承認を求

めるものであります。 

当該規則については、学校施設の目的外使用に関して必要な事項を定めて

おりますが、その中には廃校した学校施設も含めて規定されております。 

令和６年度からは、廃校施設を含めた普通財産については市長部局で管理

することとなるため、所要の規定の整備を行うものです。 

改正の内容ですが、これまでに廃校となっていた６校に加え、今年度をも

って廃校となる４校を含めた全１０校を当該規則の対象施設から削るもの

です。 

以上で説明を終わります。ご審議の程よろしくお願いいたします。 

教育長 

何か質問ございませんか。 

山本委員 

学校によって使用料が異なっているのは何か理由があるのですか。 

城山係長 

目的外使用なので、利用時の電気代相当額を支払ってもらうことにしてい

ます。電気の契約等により施設による差が出ているものと思われます。 

教育長 

他にないようでしたら承認といたします。 

なお、令和６年４月からは廃校した学校は普通財産として市長部局で管理

等を行うことになります。 

 

 

議案第１２号 五島市立嵯峨島小学校の休校について 
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教育長 

議案第１２号「五島市嵯峨島小学校の休校について」説明をお願いします。 

濱﨑課長 

本案は、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第２１条の規定に基づ

き、小学校の休校について承認を求めるものです。 

なお、在籍する児童生徒がいなくなった場合、休校にするのか廃校にする

のかについて、明確な基準はありませんが、過去の事例、慣例として、ま

ずは休校とし、その後の状況に応じて、再開又は廃校としております。 

今回、嵯峨島小学校についても、令和６年度に在籍する児童がいなくなる

ことから休校とするものです。 

以上で説明を終わります。ご審議の程よろしくお願いいたします。 

教育長 

何か質問ございませんか。 

大島委員 

嵯峨島に未就学児はいるのですか。 

濱﨑課長 

現在のところ未就学児は住んでおりません。 

教育長 

他にないようでしたら承認といたします。 

 

 

議案第１３号 教育財産の取得について 

 

教育長 

議案第１３号「教育財産の取得について」説明をお願いします。 

濱﨑課長 

本案は、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第２１条第２号及び五

島市教育委員会に対する事務委任規則第４号の規定に基づき、教育財産の

取得について承認を求めるものです。 

※議案の修正（誤）処分⇒（正）取得 

取得する教育財産は、五島市福江市民プールですが、近年、一般利用者が

少なく、今後も大幅な利用増加が見込めないことから、令和６年３月議会

において関係条例の廃止が議決されたところです。 

廃止後の施設について、緑丘小学校の学校用プールとして活用したいため、

教育財産として取得するものです。 

以上で説明を終わります。ご審議の程よろしくお願いいたします。 

教育長 
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何か質問ございませんか。 

山本委員 

学校プールになっても夏休み期間など開放するのですか。 

城山係長 

他の学校と同様に一般開放する予定です。 

教育長 

他にないようでしたら承認といたします。 

 

 

議案第１４号 学校医、学校歯科医及び学校薬剤師の解嘱について 

 

教育長 

議案第１４号「学校医、学校歯科医及び学校薬剤師の解嘱について」説明

をお願いします。 

濱﨑課長 

市内各小・中学校には、学校保健安全法第２３条の規定に基づき、学校医、

学校歯科医及び学校薬剤師を委嘱、配置しております。今回、令和６年度

からの小・中学校の統廃合に伴い、閉校する４校の学校医、学校歯科医及

び学校薬剤師について解嘱したいので承認を求めるものであります。 

以上で説明を終わります。ご審議の程よろしくお願いいたします。 

教育長 

補足説明ありませんか。 

前田係長 

今年度は各団体からの変更などの申し入れもないため、統合での学校減の

みの変更になります。 

教育長 

何か質問ございませんか。 

ないようでしたら承認といたします。 

 

 

議案第１５号 五島市外国語指導助手指導員の任用について 

 

教育長 

議案第１５号「五島市外国語指導助手指導員の任用について」説明をお願

いします。 

濱﨑課長 

外国語指導助手指導員については、外国語指導助手に対する指導、助言等

を行うほか、外国語教育の一層の推進を図るため、教育委員会に配置して
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おります。 

今回、更新となりますが、１６ページの名簿に記載のとおり任用したいた

め、承認を求めるものであります。 

以上で説明を終わります。ご審議の程よろしくお願いいたします。 

教育長 

何か質問ございませんか。 

ないようでしたら承認といたします。 

 

○ 協議事項 なし 

 

 ○ その他 

 

教育長 

まず教育委員の皆さまからその他で何かありませんでしょうか。 

大島委員 

２月の定例会の日に、不登校児童生徒を持つ保護者の集いがありました。

保護者からのご意見から、スクールソーシャルワーカーの存在があまり知

られていないなど、様々な支援制度の周知が不足していると、新たな気づ

きも多かったように感じます。参加された多くの保護者が有意義な会だっ

た、またの開催を希望するとのご意見でしたのでぜひ続けていただきたい。 

境目課長 

私も参加させていただきまして、様々な制度の周知に課題を感じておりま

す。アンケートを見ると時間が足りなかったなどの意見もありました。担

当の指導主事も早速次回は６月に開催を計画しております。また、定時制

高校の先生も傍聴されておられました。引き続き、関係機関とも連携しな

がら保護者の不安解消などにつなげていけたらと考えています。 

教育長 

一般の団体が主催する会も行われているようですので、連携していきたい

と思います。新聞報道に問題提起みたいなものがあったのですが、学校が

不登校の原因として捉えていることと、実際に子ども達から挙がってくる

理由に乖離があるというものでした。理由をしっかり把握しながら進めて

いく必要があると思いました。 

他にありませんか。 

ないようでしたら、事務局からお願いします。 

濱﨑課長 

教育総務課分の報告です。 

・事業の実績について、３月定例市議会の内容について、一般質問が６名

の議員からありました。 
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 山田議員から公共施設の耐震化について、福祉の充実について（指定難 

病等の観覧料減免について） 

 柳田議員から旧岐宿小学校の利活用について 

 丸田議員から小中学校への聴講生制度導入について 

 江川議員から学校給食の無償化について 

 荒尾議員から閉校した校舎、運動場の跡地計画について、五島市洋上風 

車夢基金の活用について 

草野議員から子どもの遊び場確保について 

詳しい答弁等は別紙をご覧ください。 

・３つの学校において閉校記念式典を実施しました。 

・２月２７日に福江文化会館におきまして公民館連絡協議会が行われまし

た。 

・次回の教育委員会は４月１７日、午後３時から第３委員会室で予定して

おります。 

 

境目課長 

学校教育課から４月の行事予定で主なものを説明します。 

・１日、教職員の辞令交付式をオンラインで実施します。 

・５日、初任研中堅研実施運営員会を開催します。 

・８日から１０日にかけて入学式が行われます。 

・１５日、校長会４月定例会が行われます。 

・１７日、学校予算配当説明会が行われます。 

・２１日、２７日２８日に中学校の体育大会が行われます。衆議院議員選

挙の影響により分散しております。 

教育長 

次に各分室から報告お願いします。 

江頭分室長 

４月７日、菜の花まつりを開催します。地元産品の販売、アトラクション

等を予定しています。 

北川分室長 

４月１８日、奈留地区町内会長会議を予定しています。 

橋本分室 

特にありません。 

安永分室長 

特にありません 

橋口分室長 

４月１５日に富江町公民館の落成式があります。校長会と時間が重複して

いるので、教育委員へは１７日の４月定例教育委員会後に視察をしてもら
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うようにしています。 

また、現在キャンプ村で桜まつりが行われております。 

教育長 

ただいま事務局から報告がありましたけども、何かご質問、ご意見等ござ

いませんか。 

 

（４月１日人事異動対象者のあいさつ） 

 

これをもちまして、教育委員会３月定例会を終了いたします。 

    （午後 2時 58 分） 

 

 

 

 


